`Protokół z posiedzenia Nr 25/2025
Rady Krakowskich Seniorów 
w dniu 17 kwietnia 2025

Ad. 1 Otwarcie obrad RKS
Posiedzenie Rady Krakowskich Seniorów Nr 25/2025 otworzył Sławomir Pietrzyk - przewodniczący RKS, on też przewodniczył całości posiedzenia RKS. W posiedzeniu, uczestniczyło 20 członków Rady, czyli było kworum władne podejmować wiążące decyzje. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad RKS. 
Przewodniczący S. Pietrzyk przedstawił porządek obrad. Zaproponował zmiany w porządku obrad, zamiast wystąpienia radnej B. Drabik będzie wystąpienie Pełnomocnik PMK ds. polityki senioralnej p. Marty Wodyńskiej oraz wstawić do procedowania projekt uchwały 26/IV/2025 zgłoszony przez p. K. Mirskiego.  Nikt nie wniósł innych uwag do porządku obrad.  W związku z tym przewodniczący posiedzenia poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem przedstawionego porządku obrad było 19 osób, 1 osoba się wstrzymała. Tym samym porządek został przyjęty.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z  posiedzenia RKS w dniu 20.03.2025 r. 
Przewodniczący poinformował zebranych, że do protokołu nikt nie zgłosił poprawek. W związku z tym przewodniczący posiedzenia poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu. Protokół został przyjęty jednogłośnie (20 głosów „za”).

Ad. 4 Wystąpienie Pełnomocnik PMK ds. polityki senioralnej M. Wodyńskiej
Głos zabrała  M. Wodyńska – Pełnomocnik PMK ds. polityki senioralnej. Poinformowała zebranych, że zamierza ściśle współpracować z RKS. Celem jej działań będzie stworzenie jak najszerszej oferty dla seniorów. Szczególnych starań dołoży dla stworzenia oferty dla seniorów, którzy dzisiaj nie są aktywni. Uważa, że istnieje potrzeba rozwoju oferty zajęć, które usprawniają formę fizyczną, ale także intelektualną.  Pani Pełnomocnik podkreśliła, że wiele z wdrożonych przez poprzedniczkę panią A. Okońską - Walkowicz zajęć zamierza w dalszym ciągu rozwijać. Będzie się też starała o rozszerzenie współpracy z organizacjami pozarządowymi które działają na rzecz osób starszych.
Głos zabrał J. Balcewicz, który zwrócił uwagę na konieczność współpracy z Radami Dzielnic, a przede wszystkim wprowadzenie do statutów dzielnic obligatoryjnego zadania dotyczącego seniorów. Pani Grażyna Mirska zwróciła uwagę na znaczenie programu PASIOS, którego obowiązywanie kończy się w 2025 roku. 

Ad.5 Przedstawienie projektu wsparcia seniorów w zakresie zagadnień prawniczych – przedstawiciele Stowarzyszenia Colectiva
Głos zabrali przedstawiciele Stowarzyszenia. Chcieliby poprowadzić zajęcia dla seniorów, których celem będzie zapoznanie słuchaczy z przepisami prawa. To nie mają być porady prawne ale wyjaśnienia różnych zawiłości np. prawa spadkowego, darowizn, opieki, itp.
Spotkania odbywałyby się w siedzibie RKS, która  zajęłaby się rozpropagowaniem wykładów. Głos w dyskusji zabierali, z poparciem działań, G. Mirska (powinny być omawiane ustawy dotyczące seniorów), J. Balcewicz, S. Pietrzyk. Zgromadzonym spodobała się propozycja Stowarzyszenia. Została ona poddana pod głosowanie. Wszyscy zgromadzeni zagłosowali „za”.

 Ad. 6 Przyjęcie uchwał:
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekty uchwał 24/IV/2025, 25/IV/2025, 26/IV/2025. Głosowanie projektów poprzedzone było dyskusją. 
24/IV/2025 w sprawie: wprowadzenia biletu senioralnego uprawniającego do bezpłatnego korzystania w obrębie miasta z przejazdów pociągami kolei aglomeracyjnych. 
Treść uchwały nie budziła zastrzeżeń; głos w sprawie poparcia projektu zabrali J. Balcewicz, S. Pietrzyk, M.Bassara. Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. Został on przyjęty jednogłośnie – 20 „za”.
Posiedzenie opuścił M. Pilch. W posiedzeniu uczestniczy 19 osób.
25/IV/2025 w sprawie w sprawie: ustanowienia nagrody pieniężnej Prezydenta Miasta Krakowa dla małżeństw otrzymujących medal za długoletnie pożycie małżeńskie 
Glos w dyskusji zabrała G. Mirska i stwierdziła, że ta propozycja nagrody jest niesprawiedliwa.
Przewodniczący zarządził głosowanie imienne
Wyniki głosowania 10 - „za” ,”przeciw” – 2 głosy; „wstrzymujących się” 7 głosów. Uchwała została podjęta.

26/IV/2025 w sprawie poparcia inicjatywy Instytutu Kultury Willa Decjusza w sprawie dobudowy zewnętrznej windy osobowej przy zabytkowym budynku Willi Decjusza.
Uchwałę zgłosił K. Mirski. Projekt odczytał Przewodniczący ponieważ został zgłoszony tuż przed posiedzeniem i w związku z tym nie był on opublikowany w materiałach. 
D. Bielawska – jej zdaniem, o środki na budowę windy powinna willa Decjusza pozyskać z PFRON. B. Mazur – zabrała głos popierający projekt; J. Balcewicz –  stwierdził, że K. Mirski jest pracownikiem Willi Decjusza i nie powinien zgłaszać  takiego projektu uchwały; K. Mirski – za, stwierdził, że uchwała jest tylko wyrazem poparcia starań Willi Decjusza. G. Mirska złożyła wniosek o zamknięcie dyskusji, z czym się zebrani zgodzili.
Przewodniczący poddał projekt pod glosowanie. Wynik 13 – „za”, 2 – „przeciw”, 2 – „wstrzymujący” i 2 osoby nie głosujące (Przewodniczący RKS i Sekretarz). Uchwała została podjęta 
J. Balcewicz zgłosił zdanie odrębne.


Ad. 7 Sprawy organizacyjne – dyżury
Przewodniczący poprosił o wpisywanie się członków RKS na listę pełnienia dyżurów.
M. Bassara przypomniała zapisy regulaminowe dotyczące obowiązku pełnienia dyżurów oraz konieczności zwoływania posiedzeń zespołów tematycznych.
Przewodniczący poinformował zebranych, że decyzją zarządu protokoły z posiedzeń, jako dokumenty wewnętrzne, nie powinny być publikowane w sieci. Z treścią protokołów można się zapoznać w siedzibie na al. Daszyńskiego 19.
 Przewodniczący poinformował również zebranych o stanowisku zarządu w sprawie organizacji posiedzenia w czerwcu w willi Decjusza. Jego zdaniem i zarządu miejscem posiedzeń jest siedziba UMK. Zdarzyło się, że posiedzenia odbyły się na lotnisku na Balicach i Willi Decjusza. Ale były to sytuacje wyjątkowe. Nie ma potrzeby żeby zmieniać lokalizację, szczególnie że wiąże się to ze sprawami organizacyjnymi (nagłośnienie, catering). Stanowisko przewodniczącego poparł J. Balcewicz. B. Mazur i A. Lewandowska zaproponowały, aby posiedzenie odbyło się w siedzibie UMK a później kto chce może udać się na zaproszenie udać do Willi Decjusza.

Na tym posiedzenie zakończono. Trwało ona z przerwą od godz.  do 13.30.
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